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 مسلک تلازم 

در جلسه قبل اولین جواب مصنف از مسلک تلازم داده شده، در این جلسه جواب دوم مصنف تشریح 
 شود: می

 جواب دوم:  

حرمت   :این مسلك اساسا صحیح نیست یعنی كبراى آن مسلمّ  نیست، كبراى این استدلال عبارتست از
 .المتلازمین مستلزم حرمت دیگرى استاحد 

نه در    ؛لازم نیست متلازمین در حكم با هم متفّق باشند  :كه  دلیل ما بر مسلمّ نبودن این كبرى آنست
 . دو از احكام دیگر وجوب و نه در حرمت و نه در غیر این

 نکته:

معنا    اینه  مختلف بوده بكه ممكن نیست در وجوب و حرمت با هم    ستا  قدر مسلمّ در متلازمین این
امتثال هردو مستحیل بوده و مكلفّ قادر بر    ،زیرا در چنین فرضی  ؛ كه یكی واجب و دیگرى حرام باشد

  از   یكی  یا  مولی  باید پس می   ؛هردو تكلیف كند ه  در نتیجه محال است كه مولی نسبت ب  ؛اطاعت آنها نیست
واجب قرار دهد و این بحث به باب تزاحم منتهی شده كه شرح آن    را   دیگرى  یا  كند  حرام  فقط  را   دو   آن

 .خواهد آمد
 شبهه کعبی: 

این بیان شبهه معروفی كه از كعبی در این باب نقل شده و بخش قابل توجّهی از ابحاث اصولییّن را  ا  ب
 .گردید نقل  كه  است اىچه آنكه مبناى این شبهه نیز همین ملازمه   ؛گرددباطل می   ،بخود اختصاص داده

(مسأله ضد)اصول الفقه 

(مسلک تلازم)ضد خاص  225جلسه  استاد نجار زاده


